

1957年10月1日创刊



深读珠中江

2022年6月
<壬寅年五月初十>

8 星期三 | A13

珠海12004名考生参加高考,在助考团中,有一支特殊队伍——

舞龙送考 声势不凡

又是一年高考季。高考不仅是学子的考试,也是社会的总动员。

2022年,珠海全市安排正常考点10个,专设医院考点1个、备用考点2个、备用隔离考点1个、隔离酒店考点4个,做到所有考生“应考尽考”。此外,按照省招生委员会要求,今年高考防作弊措施再升级,每个考场的监考员由两名增加到三名。

珠海今年共有12004名考生参加高考,尽管脸上戴着口罩,但依然挡不住他们的自信与朝气。



▲家长身着红色旗袍、手持向日葵为考生加油

江门29000余名考生奔赴高考考场,各相关部门各司其职,确保高考顺利进行

暖心服务 全程护航

7日,江门市29195名考生奔赴高考考场。公安机关“一考点一服务站”全程护航、教育局协同相关部门打造暖心服务网……相关部门各司其职,提供最暖心、贴心的服务,为高考保驾护航。



文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江公宣 江交宣 谭耀广



江门一中老师与考生击掌加油



民警护送身体不便的考生进入考场

护航师生“赶考”

江门市公安局相关负责人表示,考试期间,全市公安机关按照“一考点一服务站”要求,在全市17个考点设立安保服务站,派出所、治安、户政、交警等警种部门派员进驻,现场受理、快速处置涉考报警求助。积极设立护考小分队,配备警用摩托车和应急车辆,加强通往考场主要路口和重点路段的巡逻,为需要的考生提供应急服务。

而在高考首日,民警向不少遇到突发情况的师生伸出援手。

在鹤山一中考点,公安铁骑全程护送一名考生进入考点。据悉,该名考生因家庭特殊和身体抱恙等原因,此前无法搭乘大巴车队前往鹤山一中考点。为保证考生安全准时到达考场,鹤山公安主动与学校、

家长联系,安排铁骑队员护送。6月7日早上6时30分许,民警提前到达和考生约定的地点,叮嘱考生要带齐身份证件、准考证等考试用品,随后一路将其护送至鹤山考点入口。

而在江门一中考场服务站,值勤民警发现一名乘坐轮椅赴考的同学。经了解,该同学姓何。在他12年求学生涯中有一半时间受到疾病困扰,但他一直坚持上学,从未放弃。随后,民警安排特警将小何同学护送进入考场,并祝他旗开得胜。

接受民警帮助的还有监考老师。7日早上7时许,交警在江海区巡逻时发现,外海中学一位监考老师在赴考场途中发生事故,为了不耽误监考,协警杨权锋驾驶摩托车护送她进入考场。

考点配备心理治疗师

记者从江门市教育局获悉,今年高考江门市教育局协同相关部门,精心组织打造“十个一”“暖心高考”服务网,最大限度为考生提供“零距离”的暖心服务。其中,各高中学校在考前已组织对所有考生进行一次心理辅导,让考生放下心理负担,树立正确的考试观、成才观,放下包袱轻装上阵,用最好的状态考出好成绩。江门市卫生健康局还成立专门的心理危机干预组,向考点派驻固定的心理治疗师,为全市考生心理健康提供专业保障。

此外,因应新冠肺炎疫情防控需要,每个考点均配备防疫副主考、专业医护人员、核酸采样人员,备齐、配强卫生保障工作人员和医疗救护车,全市共安排医务人员115名,救护车24辆。

而江门市场监管部门也对辖区高考供餐学校食堂安排专人驻点监督,并安排应急队伍24小时备勤,确保考生用餐安全。

横琴粤澳深度合作区发出首张连锁便利店药品经营许可证

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:近日,横琴粤澳深度合作区(以下简称“合作区”)商事服务局发出合作区首张连锁便利店经营乙类非处方药的《药品经营许可证》,申办者美宜佳便利店(横琴永兴街店)为“广东美宜佳便利店有限公司+春悦林(广东)大药房有限公司”跨界融合零售新模式的试点门店。该许可证的颁发,标志着广东省乙类非处方药综合改革试点工作在合作区正式落地实施,合作区在药学服务领域向营造趋同澳门宜居宜业生活环境迈出坚实一步。

药店在澳门随处可见,分为药房、药行、中药房,除销售药品外,还可销售营养产品、个人卫生产品、化妆品等,是澳门居民购买药品及日常用品的主要选择,部分澳门药房采用轮值形式,24小时营业以保障供应。合作区“连锁便利店+药房”模式,与澳门药房运作模式相似,并充分借鉴澳门先进经验,在保障安全的前提下为琴澳两地居民提供更多便利服务,弥补大部分传统药店经营时间局限于白天的缺陷,对合作区生产企业、销售企业以及居民生活产生积极影响。

据悉,乙类非处方药是指非处方药中安全性更高的药品,除可在药店销售外,还可在经批准的超市、宾馆、百货商店等处销售,消费者可根据药品说明书自行判断、购买和使用。常见的乙类非处方药包括清热解毒类药品(清热祛湿颗粒等)、外用类药品(活络油等)、胃肠消化类药品(健胃消食片等)以及日常应急类、营养滋补类药品。结合合作区疫情防控措施要求,合作区已要求相关试点单位不得销售《疫情期间需实名登记报告药品目录》内的药品。

红色成为考场“标配”

昨日凌晨,珠海主城区下起暴雨,好在考前雨已停止,不少家长松了一口气。目送孩子走进考场的宋女士称,自己一大早就起床了,担心堵在路上,所以就提前出门了。不少考生在门口与家人拥抱分别,从容走向考场。

早上7时许,珠海市第一中学门口已经成了红色的海洋,红色衣服、红色口罩几乎成了家长们的“标配”。市民吴女士和她的朋友们特意穿上红旗袍,手持向日葵,“希望孩子们能一举夺魁”。居民刘先生则特意穿上了红色上衣,胸口“金榜题名”四个大字十分醒目。他说,孩子就在珠海二中就读,成绩优秀,最近状态不错,希望孩子能考取理想的大学。

在珠海市第一中学平沙校区,学校老师、职工及部分低年级学生组成送考团为该校809名高考学子击鼓壮行,加油助威。其中,学生们现场舞起红色和紫色两条舞龙,声势浩大。

除了家长,珠海市第一中学考点还搭起了一顶顶红色帐篷,首尾连接,从大门外连至考场所在教学楼前。不止是遮风挡雨,这些红色帐篷所连起的长廊有一个更响亮的名字——“状元廊”。



文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 熊宗强 林坚发 刘洪希

2022年中山市普通高考顺利开考,不少学校别开生面地为考生们加油鼓劲

“粽子”高挂 祈望高“中”

7日9时整,2022年高考拉开帷幕。中山市各考点精心组织,防疫措施得当,考试实施正常,考风考纪良好。



全市17126名考生参加高考

6月7日早上,中山市副市长周作德来到中山市教育考试指挥中心,视频连线全市11个常规考点,了解考点的防疫防控措施和开考情况,并代表中山市政府对各相关部门为高考所付出的辛勤努力表示感谢,对所有考务人员表示真诚的慰问,也预祝所有考生考出好成绩。

今年中山市共有17126人参加高考,其中社会考生367人。此次高考,中山设置了中山纪念中学等考点15个,其中常

规考点11个,特殊考点4个。设考场645个(含每个常规考点设置的3个疫情防控备用隔离考场)。按照省招生委员会的要求,今年每个考场安排三个监考员,全市监考员和考务工作人员超过3000人。

据了解,今年中山市完成对所有高考考点人脸识别身份验证系统、作弊防控系统和网上巡查系统的升级改造,全力保障高考安全。

中山市所有高考考点考场配备空调、风扇,为考生创造清凉考场。所有考点均为想要在

考点住宿的考生提供食宿服务,为走读考生提供午餐供应和午休房室,并安排了心理老师及时疏导考生心理情绪。

各学校为考生“花式”鼓劲

6月7日一大早,中山市内各学校纷纷开动脑筋,别开生面地为考生们加油鼓劲。

中山市东区中学的510名考生集中乘坐专车到考点赴考。该学校校长带领全体行政和高三老师身穿红色送考服,为高三学子鼓劲。老师和学生在送考现场深情拥抱、击掌相贺,老师们向载满考生的大巴齐喊“东区中学,旗开得胜,马到成功”。

今年,中山纪念中学考点设置普通考场69个,备用考场2个,备用隔离考场6个,考生总人数1986人。适逢端午节,该校别出心裁在学校宿舍门前高挂印着“金榜题名”的“大粽子”模型,寓意高“中”。不少考生在这里用手摸摸,或者跳起来用头顶“粽子”,沾沾喜气。

6月7日,中山市公安交警部门共出动475名警力护考。当天,全市考生的“赶考路”安全畅通,护考服务热线没有接到涉及考生的求助电话,也没有发生涉考交通事故,全市考生赶考路安全畅通。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 黄文波